
ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΕΙΦΣΘΕ 

9/02/2021 

Παρούσες: 

Χαρά Χαραλάμπους (Τμ. Μαθηματικών) 

Αμαλία Μήλιου (Τμ. Πληροφορικής) 

Ευφημία Παπαθεοδώρου (Τμ. Βιολογίας) 

Βικτώρια Σαμανίδου (Τμ. Χημείας) 

Ελένη Παυλίδου (Τμ. Φυσικής) 

Δάφνη Παρλιάρη (Εκπρόσωπος Φοιτητικής  Ένωσης για το Φύλο και την Ισότητα ΦΥΛ.ΙΣ) 

Δήμητρα Κογκίδου (Πρόεδρος της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων ΑΠΘ) 

 

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε δικτυακά μέσω του προγράμματος zoom 

-Κατά τη διάρκεια της Συνεδρίασης και μετά από ενημέρωση από την κ. Κογκίδου για τις 

επαφές της ΕΙΦ-ΑΠΘ με τις Πρυτανικές Αρχές ώστε να δημιουργηθεί το απαραίτητο 

θεσμικό πλαίσιο και τα όργανα που θα συμβάλουν στη μείωση/εξάλειψη της έμφυλης βίας, 

συζητήθηκε διεξοδικά το πως θα μπορούσε να διεξαχθεί ενδελεχής έρευνα στο ΑΠΘ για την 

έμφυλη βία ώστε να σχεδιαστούν πολιτικές ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης. 

Συζητήθηκε η προοπτική συγκρότησης ερωτηματολογίου από επιστήμονες εξειδικευμένους 

σε αυτό το γνωστικό πεδίο και αποφασίστηκε η συνάντηση κάποιων μελών της ΕΙΦ-ΣΘΕ με 

την κ. Κογκίδου και τον κ. Ζαρωτιάδη πρόεδρος του Κέντρου «Κοινωνικής Έρευνας και 

Υποστήριξης Λήψης Αποφάσεων» ώστε να συζητηθεί πρακτικά πλέον η δημιουργία του 

ερωτηματολογίου. 

- Μετά την αποχώρηση της κ. Κογκίδου η ΕΙΦ-ΣΘΕ συζήτησε την ενσωμάτωση μιας 

ερώτησης στο Ερωτηματολόγιο Αποτίμησης Σπουδών που συμπληρώνουν οι φοιτητές/ιες 

κατά το πέρας των Σπουδών τους σε τμήματα της ΣΘΕ. Η μορφή της ερώτησης 

αποφασίσθηκε να είναι η ακόλουθη: 

1. Κατά τη διάρκεια των σπουδών σας στο Τμήμα σας έχετε έρθει αντιμέτωποι/ες με 

κάποια από τα συμβάντα που αναγράφονται παρακάτω; 

 (επιλέξτε ότι από αυτά ισχύει) 

Ανεπιθύμητη επαφή ή άγγιγμα 

Πίεση για έξοδο/ραντεβού 

Σχόλια ή συζητήσεις ή αστεία σεξουαλικού περιεχομένου 

Αποστολή δώρων ή προσωπικών φωτογραφιών. 

Αδιάκριτες ερωτήσεις για την προσωπική σας ζωή. 

Σχόλια για ντύσιμο, εμφάνιση, για το σώμα ή σημεία του σώματός σας 



Ανεπιθύμητα τηλεφωνήματα/e-mails ή επικοινωνία στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 

Πίεση για εκπλήρωση σεξουαλικών επιθυμιών με ανταλλάγματα 

Εξαναγκασμό σε σύναψη ερωτικών σχέσεων 

Παραβίαση του προσωπικού χώρου 

Κάλεσμα να συζητηθούν θέματα βαθμολογίας στο γραφείο σε ακατάλληλες ώρες ή με 

κλειστές πόρτες 

Απόπειρα βιασμού 

 

2. Εάν ναι, διευκρινίστε εάν το συμβάν/τα προήλθε από:  

 

 Α) διδακτικό προσωπικό Β) φοιτητή/τρια Γ) άλλο 

- Αποφασίσθηκε να ενημερωθεί η Κοσμητεία ΣΘΕ για την ενσωμάτωση μιας τέτοιας 

ερώτησης και να της ζητηθεί να επικοινωνήσει με την ΜΟΔΙΠ καθώς είναι το αρμόδιο 

όργανο που μπορεί να ενσωματώσει την ερώτηση στα ερωτηματολόγια. Η ερώτηση θα 

απευθύνεται μόνο σε αποφοίτους της Σχολής ΣΘΕ. 

 

 

 


